



深入调研、建章立制,密切联系、一线监测,联动热线、畅通渠道 赣榆人大多措并举助力营商环境优化提升

近年来,连云港市赣榆区人大常委会紧紧围绕区委“优化营商环境”重大决策部署,坚持问题导向,多措并举、靶向发力,在推动优化营商环境工作中积极发挥人大代表作用,助力全区营商环境优化提升,经济快速、高质量发展。

王晓宇 刘程锋

深入调研、建章立制,推动营商环境法治进程

始终坚持党对人大工作的全面领导,把区委重大决策部署作为人大监督工作的重点。

深入开展调研。成立由常委会组成人员、人大代表、行业专家组成的调研组,深入企业、政务服务中心和相关单位,对全区营商环境情况进行专题调研,认真梳理查找影响营商环境的难点、堵点和痛点问题,分析内在原因,提出对策建议,形成专项报告。

出台规范决定。在广泛深入调研发现问题的基础上,2022年4月区二届人大常委会第一次会议讨论通过了《关于全面推进法治化营商环境建设的决定》,就推进全区营商环境法治化建设进行制度性规范。

审议报告、专题询问,优化营商环境形成合力

充分发挥监督职能,多次把听取关于营商环境的报告列为常委会审议议题。

听取审议报告。区人大常委会先后听取区监委优化营商环境专项治理工作情

况报告,听取和审议区人民法院关于破产审判、区检察院关于“检润民企、护航发展”工作情况报告,针对不同重点,针对性提出工作建议、优化服务措施,推动全区各机关单位形成工作合力,共促全区营商环境稳步提升。

开展专题询问。区人大常委会先后听取和审议区政府关于法治化营商环境建设、行政审批服务工作情况的报告并开展专题询问,与会的委员、代表进行现场提问,询问直面问题、直言不讳,提出的问题有代表性和针对性,区政府有关部门也都做了充分准备,回答问题态度诚恳、实事求是,有效助推营商环境改善。

密切联系、一线监测,推动代表建议高质办理

及时梳理近几年企业代表在营商环境方面的意见建议,对相应事项办理成效开展“回头看”,切实提高代表建议办理质量。

加强沟通联络。发挥企业代表密切联系市场主体和政府工作部门的优势,及时获取一线企业人大代表对营商环境方面相关问题的真切感受,指导督促企业代表主动与各类经营主体加强沟通,广泛征集企业家和人民群众反映的问题、建议和诉求。

开展一线监测。加强与人大代表特别是企业代表的联系,在全区各镇(园区)设立17个“人大代表营商环境监测点”,以监测点所在企业为样本,从政策、市场、政务、法治、人文“五个环境”开展监测,并做好问题交办、督办、反馈等工作,推动相关问题高质高效办理,“面对面”沟通、“实打实”督办。

联动热线、畅通渠道,推动营商难点及时化解

高度重视政府热线的窗口桥梁作用,积极与12345热线联动,组织人大代表到岗值班“听电话”,倾听群众呼声、了解群众诉求。

设立代表专席。在区12345政府热线中心设立人大代表专席,通过接听民生热线了解一线热点难点,受理、转办相关事项,体察民情、了解民意,“基层声音早听到、难点问题早发现”。

畅通办理渠道。深入梳理分析政府热线中涉及营商环境的问题,建立健全“疑难解惑、诉求流转”办理联动机制,确保区人大常委会与政府部门协同推进,提升问题解决效率,实现“接得更快、分得更准、办得更实”。

盐都法院:人民陪审员为审判添“人情”

近日,盐城市盐都区人民法院政治部接到了一个特殊的电话,一名担任该院一年多的人民陪审员在电话中向工作人员表示感谢,她说,“感谢法院在这一年中让我学习了很多的法律知识,帮助我更好地承担义务、履行责任。”

近年来,盐都区人民法院紧紧围绕人民陪审员工作要求,组建结构合理、代表性广、素质高的人民陪审员队伍。聚焦协调配合,强化法官对陪审员参审案件的指引、提示义务,引导陪审员独立作出判断,有效提升参审的中立性和公正性。坚持规范管理,坚持对陪审员实行动态管理,依托人民陪审员信息管理系统,实现陪审员数字化管理。

该院审理的一起种业纠纷案件,人民陪审员利用自己扎实的农业专业背景,为法官厘清了农作物种子审定制度的重要意义,为案件的公正裁判奠定了基础。同时对败诉的原告释明涉农专业知识,帮助双方化解对立情绪,让审判更加人性,更添“人情”,该案最终顺利结案。姜振军 范扣艳

连云港盐河水利风景区“晋身”省级

日前,从省水利厅传来消息,在刚刚公布的2023年度省级水利风景区认定名单中,连云港市水利局水工程管理处申报的“连云港市盐河水利风景区”名列其中,成为全省9家获评单位之一。

近年来,连云港市水工程管理处紧密结合盐河水利风景区资源状况、工程状况和旅游业发展等实际,围绕风景区社会效益、生态效益、经济效益的综合统筹发展,推动文旅深度融合,以打造河清景美、人水和谐的市民休闲地、游客打卡地为目标,以“一河两馆六带多节点”为发展理念,逐步将景区打造为集生态保护、娱乐休闲、科普教育、文化旅游等多种功能于一体的综合城市河湖型水利风景区。王 晓宇 匡建军 王朝晖

连云港市首家镇级行政执法监督室成立

12月19日,连云港市灌南县堆沟镇行政执法监督室举行揭牌仪式,据了解,这是连云港市首家镇级行政执法监督室。该执法监督室的成立是搭建政企沟通的“桥梁”,是贯彻落实“法治是最好的营商环境”的有力举措。

近年来,堆沟镇积极推进综合行政执法改革,将全镇划分为3个片区,13个执法网格,全面履行135项行政处罚权力事项,建立执法联动、监督机制,切实增强综合行政执法工作实效,该镇因此被评为“江苏省基层三整合改革示范镇街”。王 晓宇 殷开军

女子一氧化碳中毒 交警开道送医

近日,连云港市灌云县公安局指挥中心接到群众周先生求助电话称,其妻子刘某因一氧化碳中毒导致昏迷,打电话时周先生正驾车从图河镇出发前往灌云县仁济医院,但因道路车辆较多,行驶缓慢,需要警方开道。

接到报警后,指挥中心立即安排附近的公路一中队队员前往支援,民警和辅警驾驶警车疾驰到约定地点。

“快,跟上我们的警车!”警车在前方引导,护送患者车辆快速赶往医院,沿途不断喊话前方车辆行人避让。一路上警灯闪烁、警笛长鸣,在确保安全的情况下,交警用最快速度将刘女士及其家属护送到了医院。因送医及时,刘女士已无大碍。王 晓宇 何丽梅 朱加雯

三面锦旗说故事,真诚为民获点赞

近年来,连云港市公安局海州分局浦西派出所一直以“真诚为民,解忧暖心”为宗旨,热忱服务辖区市民,受到普遍好评。近期,他们又收到了多面锦旗,每面锦旗背后都有一个真诚为民的故事,也为寒冷冬季增添丝丝暖意。

王晓宇 周宗江 裴蓓



胡某(左图)、卢某(中图)、陈某送锦旗感谢 通讯员供图

帮倒忙轮胎被扎,民警解心结

11月2日,陈某怀着激动的心情来到浦西派出所,向民警赠送一面锦旗,感谢民警帮他化解了一起异常尴尬的矛盾。

原来,10月28日一大早,陈某开着自己的三轮车没走多远,就发现3个轮胎全瘪了,上面有不少人为划痕,于是报了警。谁知调查还没结束,他的车胎又被扎了3次。民警调查发现,前一天晚上两名男子曾鬼鬼祟祟出现在陈某车旁。

陈某指认其中一名男子名叫徐某,陈某和徐某及其女友都熟悉。不久前,徐某女友和徐某吵架后,以想回老家看看为由找陈某帮忙,热心的陈某就开着三轮车将她送回了东海。谁知,徐某的女友竟一去不返,徐某因此和陈某闹掰,并将怨气发泄到他的车上。

考虑该起纠纷引起的违法行为轻微,民警决定通过调解处理。后经反复沟通,陈某和徐某均诚恳地向对方道了歉。至此,困扰双方多日的纷争得以化解。

酒驾撞摊位,民警积极化干戈

11月12日晚8时许,李某酒后骑着电动车回家,不小心撞上了胡某的小吃摊,当场造成了些许损失。谁知,李某不仅不道歉,反而掉头就跑,胡某当即追了上去。

然而,李某竟借着酒劲蛮横地和胡某争吵起来,接着就发生了肢体冲突。混乱中,李某打了胡某一巴掌,胡某当即瘫倒在地。李某见状,也顺势躺了下来。纠纷引起群众围观。

民警赶到现场,首先疏散围观群众,询问双方身体状况。“我头特别晕,要去医院检查。”很快,胡某被送医检查。因怕胡某真的出事,李某顿时酒醒了大半。在民警的劝解下,李某最终认识到了自己的错误,并懊悔地说:“我当时道个歉就好了。”

由于此前发生了冲突,调解过程并不顺利,但民警始终动之以情、晓之以理,经过连续3轮努力,终于让双方达成和解。胡某很感动,专门制作一面锦旗送到了派出所。

新车被偷,民警两天破案

12月2日,卢某将买了不到半个月的新电动车停在人民路公交站台仅仅一晚上,就没了。民警调取视频发现,当晚9时许,一名身穿黑色上衣的中年男子将这辆车搬到自己电动三轮车上后逃离了现场,后经排查比对,嫌疑人为浦南镇的魏某。

12月5日17时许,民警将魏某约到了村委会。面对民警的讯问,魏某辩称:“当天我喝了点酒,一时糊涂就拉错了车。”“那你后来酒醒了怎么不把车还回去?”自知无法掩饰的魏某只好如实交代,当天送朋友去火车站经过那个公交站台时,一眼就看上了那辆电动车,于是返回途中便推走了该车。

为表达感谢,12月13日,卢某特地将一面锦旗赠给了办案民警。

一面面锦旗承载了一个个鲜活的故事,海州公安分局全体民警将带着群众鼓励,以更加扎实的工作作风勇往直前、奋力前行,书写海州更加美好的明天。